
Ata de n° 'b 13/2023 da Sessão Ordinária

Da' Cârna.ra I^unicipal de Foniiosa da
■Serra Negra-IyÍA. Presidente .Langeío; de
■ Andí-ájde Milhomem 1° Secretário .em
exercício;I)ánièl da Silva '.Ledá -2°

vsecretário(^a). iem ' exercício;Almefihdo
■; José-Piritd''MGrais.' : ' ■ ■ í í

Aos 16 (désseis) dias do mês de Junlio de dois mil e vinte três (2023) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmàra Municipal de Formosa da
Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almerindo José Pinto
Morais,Francisco de Assis Pereira da Silva,José'de'Ribamar da Silva CostajJuceni
Oliveira Silva,Natanael Coelho de Sousa,Langelo: de Andrade i Milhomem,Raimiindo
Maria Vale de Arruda,Daniel da Silva Leda,Itaérçio ^mida íj4ilhomem Barros,Otâcílio
Ipólito de Oliveira Filho.José Nazaré Coelho de Sousa)Natanael Coelho de Soüsa.O
senhor Lángèlo de Andrade Milhomem no exerci'cib dl presidência, após verificar o
livro de presença sob a proteção de Deus na leitura dá Bíblia Sagrada feita pela vereador
José de'Ribamar'da'Silva Costa'em Salmos capitulo i,(105),versículo (01) ao i(05),
declarou aberta a presente sessão. Na seqüência convidou a secretária da casa para fazer
a leitura da ata da sessão anterior que é aprovàda sem restrição. 'Em seguida o presidente
saudou a todos e falou do problema da falta de água em nossa cidade já foi enviado um
projeto do executivo que dentre esses estaya a perfuração de poços artesianos porem foi
reprovado que o executivo enviai outro que possa entrá em consenso com os demais
vereadores parabenizdíi o'secretario.de esportes Guilhertne Albuquerque e a todos ós
envolviíjlôs nesse projeto amigos do Cirineu ,hoje será'entregue uma casa para'uma
faniüia humilde que agora terá uina;.moradia'digna ,falou sobre o inicio do festejo de
São Jpãp Batista convida a,população em gerai e as autoiidadès a participar em seguida
'  l í.. -i !.l Cl ' LI . . . t . . I ' ..1 . ' , I 'piassou a palavra aos. vereadores em que fpz uso da palavra o Vereador Raimundo

Maria Vale de Arruda, saudou a todos presentes falou da obrigação de estar aqui todas
"... . '.i;.'!' . 1 - i '. f " .r. ' ■ i '.i - \ . ^as sexja feiras prèsta suas cpndojênçias as famílias enlutadap que Deus possa conforta
nesse ,m'pnientp dor cobra a recuperação da estrada dá r—-' santo cilora reforça que seja
rçcuperada a estrada da^ Vereda Bpa, estrada dos Sérafim, que seja feito a instalação do
poço dos jSerafirn, sempre visita p povo estoii sendo bern'recebido venho fazendo meu
trabálho p vou continuar assim solicita que seja feito o melhoramento das ruas da Vila

a I II ' : i:.i ;.i i. .. u- . . ■ a á' , Tm;
Felipãp falou spbre p problema da falta de águá .em nossa cidade votei no projeto de
aumento: na taxa de água solicita: que a gestão colpque uma caixa no poço do centro
histórico que seja arruinado o^pé da caixa que seja resolvido esse problema agradece a
perfuraçãp do ppço artesiano na localidade'morqda nova voltarei, lá pra agradecer assim
que teve instqladp quero dirigir: minhas palavras dè elogios ao Zé Milhomem que atende
mtütp ..ben;i continue cònio vocêq dizer que cpnfé comigo minha casa continua aberta e
vpu continuar atender P povo.O yéreador José Nazaré Coelho de Sousa agradeceu a
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. noine da'mesa direto saúda a todos;'presentes. justificou sua-ausência na sesção passada ;
poislestávà'com problernaS de saúd.ê falou qúe a estradá da Limpeza esta sendodeitalem
uma boa parte feita•."dèradece porque esta, chegando -peito da nossa'.régiãOí o
melhoramento não se faz .tudp de uma vez fálou que fói feito. o' aterro da construção'da
igreja parabeniza o prefeito dê São ,Pedro dós Crentes Rômulo Arruda pela parceria cóm
0 prefeito de Formosa Cirineu os vereadores e uma parceria muito importante só tenho
agradecer o; atendimento que temos em São Pedro! dos Cfphtes isso acontece por,qu,e,'não
temos üm hospital mais acredita' ;que em breve será;'finaugurado o nosso hospital
agradece o prefeito pelo trabalho qtie vCm prestando esta. são minhas palavras agradece
a visita do amigo Fabiaho Reis a minha casa esta sempre de portas abertas que Deus
continue nos abençoando .O vereador Daniel da: Silva Leda saudou a todos presentes
ouvintes que nos acompanha queró nesse momento agradecer a Deus pela oportunidade
pela vida e rotineiro estarmos aqui na sexta feira fazendo nosso trabalho passando ao
f: : r." ' -.lai I I q ' Li ^ . ,
povo que temos compromisso com ó nosso trabalho a pesar da dificuldade' a distancia
,;i il" I . , liv /.] i.iC ■ i ; • • . . v :> .• , ; ;
eu .Nazaré somos os que mais ficamós distantes quando usanios essa tribuna temos-que
■/'O - -i ii -n i, [,:■ i . , } • ■ ' . .dpxa de ladó^ o partjdarismó aqui estamos p.reptando um trabalho exercendo uiha função
sem baixaria sem- agressão respeitandó e tratando todo mundo bein agradece a gestão
! ■■ ■ ici :--!!'.' ní:; rr; -f: .av i ít: F • urna , :'h : . ■ ■ > r -

por, ateiider ,as cobranças, em relação a iluminação publica do povoado Varjota
cobramos muitas vézes, e agora foi feito,os reparos no.s setor mais críticos ,o povoado
Soara precisa ser feito os, .reparos na; iluminação, püblica ,agradece também' a
recuperação, da estrada da Limpeza aquele povo précisài de um acesso melhor nunca■;> u.. 11 1 j ! '! ■ ; J• [ : ! ! i-'.iti .j d ' l 1. ; V-'»: l. " ^ . ' I I • . |cobrou nada çailiculaij tudo, que cobra e da^gestão.e muito simples pesquisar e'saber a
fúnção do vereador que e légisíar cobrar e fiscalizar agradecè q aterro na igrèja cobra a
recLipjeração da'estrada da santa rosa foi feito um meíhoramehtó na gestão passada pede
que as maquinas fossem fazer o melhoramento na ̂ região dó baçupari pé de caju ,quando
passa o .período chuvoso todos' querem que seja feitp p inelhoramento nas estradas que
seja melhorado na estrada da Àreia Branca,fica grato péía pa.rceria com o prefeito-de
São |Pedrp dos^^^a cobranças, que,a gente ^ cobranças que recebemos
dos mpradores que utilizam essa estrada diariamente as criticas e as cobranças tèm que

r:.íi :.!0 J i-:!-! ." i u; ■" 'U' - - : u:: " ' . r n. . iM ^ "■  aceitar .spnrqs. iuncipnarips do rnunicípio estamps aqui por -o ;povo nos elegeu e faço
meu traba;l,l|ip em prol dó^ppvo nos pjojitocps temos que cumprir nossa obrigação somos
cobrados falou sobre ps seiyidóres ,da saúde'educação que não receberam' o reajuste
ciado pelo governo federal qtie'procure cumprir o plano de cargos e carceira falou sobre

■  a falta'de água _ em nossa'cidade que sej_a resolvido' esse' problema. Ò vereador
Natánaeí Coelho de Sousa agradeceu Deus .por-nos Poneeder mais um dia de: trabalho
1 • ' • " . i í ' ; • i-, L1. . m 1 ' t , ■ ' d i •. D - ' . L.l 1 = i , ' í ' ' • '
cumprnnenta; a todos presentes inicia sua, fala deixa suas condolências as'famílias
enlutadas..falou da falta de água em. nossa'cidade .qtie sejá resolvido esse problema
reforça p/pedidp para p inelhorame.ntó da es.trada dps marianos ,próximo aophapéu de

.!pçd,?'.Ú^N iústalaçãp dp poços artesiánps que já foram perfurados nas
localidades bem feito,poço azul e .sobre as pontes agradece a gestão— esta faltahcío a
:  j ■ !| ,r:. , p r: . p..-v. .; j. ■ iV. ' i. .i ^ ®i. ' i,. ; .f ■ ■ 'ppnte,.perto ,dp Lppnardp Bóckhanr cpbra a ponte do São João que vai da acesso ao
brejinhp' _,:jas.pessoas •estãp;.percorrén^^ cerca de,6 quilômetros pra chegar ao-povoado
brèjinho e essa,rota faz parte das vias do transporte escolar solicita que seja feita uma

! ; -r, p ■ . - 'o , , ■ i ;; i , ' ' , . ,
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'  ponte nas, quatro bocas que ira melhorar ó. ácesso ;de'ís'eríbor - que tern problêrnaside
•  .saúde agradeceu a presença do Gustavo• dp-.chupete .''iíal^u- :qúe as maquinaà estão;na .
'  região do:'porto sibil, raspiandp as estradas.máqúera regiãp; agradece a gestãòppor; nos

atender ,com um tra.tor, prã ■ carregar os ''Iegítmes .agradeèe aos' secretários peroybpm "
trabalho prestado em.nosso município parabeniza o enfermeiro Francisco Vidigalipielo ,
bom trabalho que. vemppresíàndo ém nosso município. Vem sehdo elogiado'parabéns '■
parabenizou o secretário de-esportes Guilherrhe .Albuquerque e a equipe envolvidat os ■
amigos do Cirineu vai ser entregue.uma casa no povoadp'Baliza.O vereador Frànci$co, '

' ; de Assis ;Pèréira da :SUYa:saúdá:a;todos'e;agradecèia ÍDresehçá,dos visitantes,què nos
prestigiam com sua presença nessa manha quero cobrar e eficácia do transporte es,colar
do município todo dia tem cobrança em relação ao transporte escolar o que esta faltando
para ser feito de forma correta será que a mesma historia que receberam os can^os
quebrados ate com açúcar dentro -do motor essa indighàção dos pais de alunos quero
falar spbre as estradas que esta sendo feito ,o melhoramento era pra fazer com qualidade
0 trabalho não região do porto, sibil esta sendo.feita somente a raspagem que fale pra o
secretario fazer um serviço de qualidade esta precisando de melhoramento da flor do dia

' .. i .i l , ' í ■.. . . ■ iít ^ ;. ; i- ■ .iy'- , -ir -. ..r, ,
esta precisando com urgência que seja feito em nome dáquelas pessoas que precisam
transitar diariamente ,quero fala em nome daquelas pessoas que estão sendo lesadas por
essa gestão, que o prefeito e^a secrètariá de saúde solucione çsse problema do salário
dos servidores da saúde esse dinheiro e. prã pagar os servidores que trábalham no
hospital e nos posto de saúde falou sobre a falta. de água em nossa cidade o que esta

■  acontecendo que ainda não foi, resolvido a cujqa e. dos vereadores que votarão contra um
projeto de 7 milhões para outra géstãq paga não aprovamos projeto para calote
cobramos, aqui o que- ,o pòvo,nos cobra falpu que está sendo colocado redutores de

•  velocidadé ,aqui,já fizemos varias'indicações soíicitandõ a construção de quebra molas
;.1' ; í" l L! " I . "J 1 • J ■ 1 .j Tf < ■ 1 ;) ' cif. . . . 1;' • . \ i'; ' 'a' , f .l i • , , ,• 1cobramos'aqui o que o^povo nos cobra hoje inicia o .festejo Sao .Joãp que si inicia hoje
dias 16.e vai até dia 24 de junho.O vereador José de/Ribamar da Silva Costa saudou
a todos ,presentes inicia sua fala se solidarizando com as famílias enlutadas falou que
inicia hoje .o' festejo São João Batista vai até ,o dia 24 de junho, continuando falou que
hoje no final da tarde será entregue unia casá ,ao.seu Dorico :e dona Ana um projeto do
nosso secretario de éspiõrte Guilhernie Àlbuquerqiie que Varias pessoas ajudaram dos
amigos do Cirineú umá fámília que íppeçe ter uma .moradia'digna que imagina se esse
projeto' tivesse acontecido desde o primeiro prefeito .hoje muitas pessoas humildes
teriam; pa casa já foi entregue umaxasa nó porto sibi] e hoje uma na Baliza, e dia 30
será entregue niais iip-ià,'casa doada pelo prefeito com seu'salário acho que a décima 15
casa. para,behizq por este projeto,tão importante falou que ,esta sendo feito a sinalização
horizontal nas vias —- e que venha fázer a sinalização vertical as placas sempre cobrei
desde, de .sempre, e "continuo cobrando independente; de quem esta rio poder parabenizo
mais porque esta sendo feito saímos da posição 167 da saúde para'o nono lugar isso
quem diz e ò preyine--Brasil é um, órgão ilaçional e um avanço na atenção básica tódos
reçebeiu atendimento niedico enfermeiro estrada da limpeza .depois de 10 anos esta
sendo fei.tá com recurso próprio esta sendo feito também o melhoramento da estrada ;dó

i  r. ! ■ ■i .' ,, .J -u, '■ - .í , ^ .u , : , , . > .porto sibil ,beni feito ,aprazível reforça a indicação para. perfuração do poço ártesiáno
nos baiijqs Alvorada e|Bairro Vaquejada : solicita que búsque uma maneira d'é resolver
■:i ■ :.,y.^- ; í ; .,:i s i , - . i ' .■ i ííi i. . . , , -.i.. . -lu.y .. .i . .
p.' j:. .i; .. ; n . 'd ; " ^ j i B;. -.- . ■ ;
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esse problema de cachorro nas ruas solicita que seja ehviado o. projeto para esta casa
parado piso salárial, para os técnicos; de enfermagemíe enfermeiros, e auxiliareside
enfermagem ainda esse mês, pois vamos entrar dé recesso.O vereador Almerindoi Jòsé

Pinto Morais saudou á mesa ■ cumprimenta osi Vereadófes e visitantes que nos dão. a
honra Com:'sua presençq foi citado-o .problema daifalta dê água em nossa cidade esta

muita grande e obrigação do SAAE que cada morador receba água e um direito reforça
o pedido da indicação do vereador Riba Costa ,para a perfuração de um poço artesiano
nos'bairros Alvorada e Serraria para que resolva esse'problema da falta de águá,,foi
cobfado pela comunidade dos serafim que seja feita a instalação do poço artesiano foi
feito, o poço pela gestão passada esta faltando a instalação quero falar da estrada da
Consulta Barraca e uma das piores estradaS: do . município o vereador esta pedindo e
cobrando em nome das famílias mas a fala do vereador da oposição não esta dando
importância fiz o pedido da recuperação da ponte-- ano ipassado e agora ela caiu vamos
tomar providencia para resolver çsse problema caso.nãq resolva vai tomar providencias
pra fazer,esta junto com a comunidade, falou dos quebra molas que já fizemos vários
pedidos e' não. fomos'atendidos e vai continuar, cobrando deixa o convite para todos

i  }' ». I '1 • ■■■■ ■' ■ i 1."!; •• o ■ • .1 .:,. -i
participai; da .abertura do festejo de São Jo.ão Batista vai ate dia 24 de junlio.O 'vereador
Itáercio Arrilda Miíhomem BaiTòs saudou a todos presentes me sinto feliz em esta
aqiii vemos, as cobranças falou da.-casa que vái ser .entreguei pelos amigos do Cirineu
urn projeto do Guilherme i4lbuquerque na comunidade Vale Dourado falou das
.j' .A.li D • i i i l - , C ... ' .I-I, ,j ;, i ' ' i •
benfeitorias que esta sendo feita no município eãtrada de São Pedro dos Crentes entre
.  ■ Uf u. i '.- lí:. ú •: j . . •. ; .-m ,i n
o povoado .Soara foi feita a. parceria entre os' prefeitos de Formosa e São Pedro dos

•  'C l i' -| .i . : .'1 .IV iV.V! . :,f ■ ,l : I . ; I ■ :V
Crentes ç"onr essa parceria esta sendo feita a reabertura da estrada começou da Ma ate o
povoado Soara esta retirando a.s çui-vas outraj equipe de. maquinas esta na localidade
malhada, da ónçá esta sendo,'feita a estrada da Limpeza a Vafjota graças ̂ a Deus o
prefeito tem trabalhado pede que seja feito Ò melhoramento da estrada—cobra que seja
^1.' ifl.iO l I ' ..'Ci' .1 :• I. li,' . , • 1 i;i - ^
teito o encascalhamento das ruas do povoado Flor do Dia pois já foi feito abertura das
' ' ' t ji-i-un 1 '...'t ia.:!, ■: . ; •; p i.n • . . • ■ m i :< ;• .-druaSjdo pqypàdos solicita que seja p.erfurado um poço artesiano na localidade brejão do
gilo. e canto 'de coivara em seguida desejou a todos üm ótimo final de semana. O
'. j' ' A"' v'-'. ' * ' . í í.!,! I .'■! U : .'Vj . I .1 . : , .vereador Otacílio Ipólito de Oliveira Filho agradeceü, a Deus por mais uma sessão
:  ' i| •- U . ir: ;!i • u / . ; vjVi: v. . . i , ■ v .. i - . . . .representando noss.o povo trazemos os problemas que o povo nos cobra , falou ao
presidente' que ira cedeu cinco, minutos do .seu tempo para o Elismar e GustavO
! . i ' : ' I ! ■ .' 1 ■ .1 ; !": !■ 'y • 1 '. • . '•• li = ' - if i . ! ' j
continuando" falou- sqbre a cáixa de água dO bairro cohaab .esta aberta está suja que

.i;, ..1 , 1 ; vv i v... i.v: .n ■ . v 1 ' s l ^nF^da uma, tampa, esse e um pèdido dos
níqradorçs daqiiele bairro ,falou que .esteve há casa do pai do Elismar e um acesso muito
difícil reforça o melhoramento da estrada do'Sánto"CiÍ0ra e uma estrada pequena mais
ÊSta uni tr.echo, muito difícil.Sr.Elismar cumprimentou à todos quero fazer dois pedidos
sobre a cohabe que coloque a tampa na caixa de água e a limpeza das ruas pois esta
P^-F^-^FaPdo pede que seja feito p melhoramento da estrada'--- pede ao Domingos Catraca
hosjire. da. escuridão que seja feita'a eletrificação rural na localidade Bacaba.Ó Sr.
^ -• .» :i -5 ! 1 . = ) ! 1. I . '."1 , 1 • I tí, . li. j !saudou a todps me sinto |hónrado ern esta na câinara sou a região. do chupete
inoro ern Brasília'a muitos anos tivèmOs um ehcohtrò de família agradeceu ao secretario

-  .■ ■ .iij.q. . 1-" rt í. • !.r '•cfMij.a." . ' n; i c . • , i , ■ ,iylannppaa'gestor pOr ter nos atendido fazendo a estrada me sinto honrado està ha casa
dP. poyq sqntentê agradecer por.a gestãonosj ter atehdido.À'vereadora Juce'nir
. - ' I.' .i 1. ! l'.,!' .1 . } 'i ' 1 . i ! ! , . . ! ' t ! I • 1 ■ ' 1 ■ ' ' .
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Olivçira Silva agradeceu á pejas por estarmos Juntos para tentar resolver os pròblernas
do município, saúda'a todos presentes refoíça o pedido para que resolva o problema; da
falta de água em nosSa cidade que àgilize.para reSqlver esse problema reforça o pedido
para,a perfuração de um poçó artèsiano„no bjairro da vaquejada ,e que seja resolvido ó
problema dp poço artesiano próximo a delegapia se cadaíalou que cobrou 4 anos o ppÇo
da vila Raimundo Maria e hoje esta feitò agora foi feita a ponté do vanga vamos nos
unir acredita que a ponta da consulta será feita o prefeito hão consegue atender tudó riias
o  ique esperamos e:que venliá. atender nossos pedidos já foram atendidosfvários o
vereador pede para p pOvo'agradece ao gestor^o'que já foi feito o mesmo e trabalhador
deixa suas condolências as famílias enlatadas que Deus possa conforta e da forças nesse
momento tão difícil que deus livre todas as famílias do mal. Em seguida o presidente
agradeceu a presença dos vereadores e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a sessão do dia 16 de Junlio de 2023.
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